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відстояти протягом двох днів, при цьому температура повинна бути не більше 10 гра-
дусів тепла. Процес відстоювання має тривати до тих пір, поки не вийде прозора чис-
та рідина. Після цього необхідно починають процедуру фільтрації.

Густі екстракти потребують додаткового очищення від баластних елементів за 
допомогою методики осадження спиртом з послідуючою фільтрацією та загущенням. 
Сухі екстракти створюються завдяки висушуванню густого екстракту або очищеної 
витяжки. Для цього застосовуються техніки, які забезпечують найкраще збереження 
активних елементів: розпилювання, ліофілізація, сублімація

Екстракти зберігаються в спеціальній тарі, яка забезпечує стабільне і надійне 
збереження речовини протягом встановленого терміну придатності в прохолодному 
темному приміщенні, де немає прямих сонячних променів.

Допускається створення густих екстрактів в співвідношенні 1:1 з розчинником, 
який складається з шести рівних часток води, трьох порцій гліцерину і однієї частки 
спирту. Отриману емульсію можна застосовувати в подвійній дозі і зберігати не дов-
ше ніж п'ятнадцять діб.

Література: 
Пат. 2166260 РФ, МПК А 23 L 1/221. Способ получения экстрактов из
субтропического и пряно-ароматического растительного сырья. /Г.И.Касьянов, 

И.Е. Кизим, Г.А. Сагайдак. Заявка № 99112110/13. Заявл.11.06.99. Опубл. 10.05.2001. 
Бюл. № 13.

Доступ: http:// molekula-food.ru/emulsifikaciya-v-molekulyarnoj-kuxne 

Науковий керівник- канд. техн. наук,  доцент С.Л. Колесніченко

ОСНОВНІ ПІДХОДИ ЩОДО СКЛАДАННЯ РАЦІОНІВ 
ХАРЧУВАННЯ ДЛЯ ПРОФІДАКТИКИ ДІАБЕТУ ІІ ТИПУ

Шульга О.К., студентка VI курсу факультету ІТХіРГБ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна

Основою лікування цукрового діабету ІІ типу є правильно побудований раціон 
харчування. Хворим даються рекомендації щодо харчування згідно з 9 дієтою. Кіль-
кість білків в раціонах харчування хворих на цукровий діабет та здорових осіб майже 
однакова, жири та вуглеводи знижені в раціоні хворих на 20..25 г та 100 г відповідно. 
Дієта 9 дає лише рекомендації щодо загальної кількості макронутрієнтів та не пояснює 
їх якісний склад. Що стосується білків, перевагу слід надавати продуктам з повноцін-
ним амінокислотним складом, які мають обмежену кількість лімітуючих амінокислот. 
Особливе значення для зниження ризику цукрового діабету мають певні амінокислоти. 
Так, гліцин стимулює функції гіпофіза та синтез глюкагона, посилює у клітинах утво-
рення глюкози з глікогену; валін, валін, ізолейцин активізує синтез глікогену, приймає 
участь у секреції інсуліну. Інсуліноподібну дію на обмін речовин має аргінін. Трипто-
фан є попередником утворення серотоніну, мелатоніну, гормонів які приймають участь 
у регуляції харчової поведінки людей. У осіб з цукровим діабетом метаболічні перетво-
рення ПНЖК порушені. Зі збільшенням у складі мембранних ліпідів омега-3-жирних 
кислот підвищується чутливість клітинних рецепторів до інсуліну та, відповідно, зни-
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жується гіперінсулінемія. Оптимальним співвідношенням омега-3 і омега-6 жирних ки-
слот для оздоровчого харчування вважається 1:4 або 1:2. Добова потреба в омега-3 жи-
рних кислотах становить близько 2 грамів, омега-6 - до 10 грамів. Багаточисельні дос-
лідження доводять, що дефіцит вітамінів є одним з факторів ризику розвитку цукрового 
діабету ІІ типу. Майже у 70 % хворих на цукровий діабет виявлено нестачу вітамінів 
групи В, біотину, вітамінів А, Е, D, С у тканинах і біологічних рідинах. У механізмі ро-
звитку цукрового діабету ІІ типу певне значення надають порушенню мінерального 
обміну. У хворих постійно виявляють дефіцит магнію, цинку, кальцію, хрому та селену 
у сироватці крові. Є данні, які підтверджують суттєву роль іонів заліза у розвитку цук-
рового діабету II типу. Надмірне надходження з їжею іонів натрію (у вигляді солі) має 
негативний вплив на рівень пресорних гормонів та показники вуглеводного обміну. Та-
кож є данні про здатність іонів фтору порушувати вуглеводний обмін та пригнічувати 
окислення жирних кислот. Крім медикаментозного лікування, спираючись на данні ме-
дицини, слід зробити наголос на включенні продуктів з високим вмістом перелічених 
мікронутрієнтів у раціони харчування. З огляду на це, актуальним є підбір «універсаль-
ної» сировини, яка може бути використана у якості добавки до звичайного раціону хар-
чування для профілактики діабету ІІ типу. 

Отже, необхідно ретельно проаналізувати раціони харчування хворих на цукро-
вий діабет ІІ типу та створити рекомендації щодо їх перегляду з огляду новітніх досяг-
нень у науці про харчування. Для узагальнення наукових даних, на нашу думку, треба, 
по-перше, створити бази даних хімічного складу страв рекомендованих при цукровому 
діабеті ІІ типу, по-друге,  розробити технологічні підходи, щодо збагачення продукції 
харчування необхідними компонентними, по-третє, розробити програмне забезпечення 
та визначитися з критеріями, за якими буде формуватися індивідуальний раціон харчу-
вання хворої людини. 

Науковий керівник – канд. техн. наук, доцент Козонова Ю.О. 
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